5. cviceni Linedrni algebra II  http://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Pomoci adjungované matice najdéte matici inverzn{ (pokud existuje) k ndsledujicim maticim
1 01 1 0 2 1 2 4
nad télesem realnych ¢isel i nad télesem Zs | -2 1 0, (1 2 O], (2 1 1
0 1 1 0 1 1 1 0 1
2. Spocitejte derminanty nasledujicich matic nad Zr:
11 10 -1 1 1 1 -1 -2 3 -1
11 01 1 -1 1 1 2 4 -3 1
1 01 1)1 1 -1 11" 1 2 -2 -1
0 1 1 1 1 1 1 -1 -2 -1 1 =2
1 2 3 4 5 n
-1 0 2 3 4 n—1
-1 -2 0 3 4 n—1
3. Urcete determinant realné matice | =1 —2 -3 0 4 n—1
-1 -2 -3 -4 0 n—1
-1 -2 -3 -4 ... 1—n 0
4. Urcete determinanty nasledujicich matic:
1 0 . 0
a1 +x as as an r =1 0 0 at “ .
a as + x as an 0 =z -1 1 a+1 a
a1 a2 az+x ... Ay , o | 0 1 a1l 0
: 0 0 x -1 : . . a
e +x :
“ 2 s n a  ar .. Gpo1 ap 0 ... 0 1 a+1
5. Spocitejte determinanty matic
sinx cosz 1 cosx sinxcosy sinzsiny 1 log,a log.a
siny cosy 1|, | —sinxz coszcosy coszsiny |, |log,b 1 log,. b
sinz cosz 1 0 —siny cos Y log, c log,c 1

6. Cisla 697, 476 a 969 jsou délitelna 17. Bez pifmého vypoctu dokazte, ze determinant matice

6 9 7
4 7 6| je delitelny 17.
9 6 9

7. Spoéitejte objem rovnobéznosténu uréeného vektory a’ = (3,1,1), b7 = (2,1,1) a ¢! =
(2,3,2). (Rovnobéznostén v prostoru R? obsahuje body, které lze vyjadiit linedrni kombinaci
aa + b+ e, kde a, 8,7 € (0,1).)

8. Necht linedrni zobrazeni f: R® — R3 pievadi vektory a” = (1,3,1),b7 = (1,0,3),c’ =
(1,1,1) na vektory f(a)” = (3,1,0), f(0)" = (1,0,2), f(c)" = (4,1,5).

Urcete objem elipsoidu f(Bj3), ktery vznikne jako obraz jednotkové koule Bj (rozuméj koule
o jednotkovém poloméru) v zobrazeni f.

9. Pomoci determinantu urcete pocet koster nasledujictho grafu:
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2. sada domécich ikolu Linearni algebra IT  http://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

Tohle je alternativni zadan{ prvn{ série domdcich tkolu (vyjdou hezkd ¢isla). Pokud jste vy-
pracovali puvodni zaddni, muzete odevzdat i toto a body se sectou. Body z puvodniho zadani se
nepocitaji do celkového souctu, tedy kdo odevzdal puvodni zadani méd bonusové body k domacim
tkolum. Puvodni zadani uz nelze odevzdéavat, feSeni bude viset na webu.

(2 body) Urcete vzdalenost bodu A = (1,1,4,0)7 od roviny prochdzejici poc¢itkem a body B =
(2,2,4,1)T a C' = (0,0,2,2)7.

(4 body) Definujme sloupce matice B jako sloupce matice A po Gramm-Schmidtové ortonormalizaci.
Pak spocitejte pomoci metody nejmensich ¢tverct priblizné feSeni soustavy Bxz = b pro:

4 1 0
A= ; é ; , b= (6,3,4,2)T. O kolik je vase feseni chybné (tj. spocitejte b — Bx)?
2 00

Vyjdou stejn feseni jako feseni soustavy AT Az = ATb?

Druha série:

[\V]

(2 body) Spocitejte determinant redlné matice | —1 1
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(4 body) Spocitejte determinant matice nad Z;
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